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Bedankt voor je gedacht!
De N-VA trekt met de vragenlijst ‘Zeg je gedacht’ door Herk-de-Stad. We leggen ons oor te luisteren en willen te 
weten komen wat er in jouw straat of wijk leeft . Welke punten willen de inwoners onder de aandacht van de politici 
brengen? We stellen vragen over het algemene woonklimaat en de voorzieningen, veiligheid, zorg en de gemeentelijke 
dienstverlening. 

Johny Franssen: “Na onze ronde doorheen Berbroek en Herk Centrum is het de beurt aan Donk. In dit blad brengen 
we je de enquêteresultaten. Een honderdtal inwoners of families bracht de ingevulde vragenlijst binnen, wat veel is 
voor een enquête als deze. Hartelijk dank hiervoor. We gaan ermee aan de slag!”

Ivo Grosemans: “We werken met een dynamische N-VA-ploeg keihard voor Herk-de-Stad. Wat goed is moet worden 
voortgezet, wat slecht is kunnen we verbeteren.” 

Je gedacht is nog steeds welkom!

Johny: “Later volgen nog Schakkebroek en Schulen. Maar 
ook het Donks gedacht is zeker nog belangrijk. Zoek dus 
gerust contact met mij of een ander N-VA-bestuurslid en 
‘Zeg je gedacht’. Of kom langs op een van onze volgende 
Pop-Up-Cafés in de andere deelgemeenten.”

Veel leesplezier!

Lees in dit blad de resultaten van onze enquête. Zie pagina 2-4

Politie contacteert N-VA 
Herk-de-Stad
De voorbije weken legden we onze vragenlijst 
‘Zeg je gedacht’ aan de Donkenaren voor. 
(Verkeers)veiligheid was hierin een belangrijk 
thema: is de wijkagent voldoende gekend? 
Moet het GAS-boetebeleid verdergezet 
worden? Zijn verkeersremmende maatregelen 
een goed idee? Is er voldoende blauw op 
straat? Moeten er veiligheidscamera’s geplaatst 
worden… Dit is ook de politie niet ontgaan.

Karolien Grosemans: “De politie is, net zoals 
wij, enorm benieuwd naar de resultaten en het 
gedacht van Groot Herk. Wij bezorgen hen 
onze bevindingen voor de vijf deelgemeenten 
om samen te werken aan een veiliger Herk-de-
Stad.”

Ivo Grosemans
Ondervoorzitter N-VA Herk-de-Stad
Kleine Hoolstraat 12
0473 93 00 24

Johny Franssen
Voorzitter N-VA Herk-de-Stad
Grotestraat 1
0496 87 63 77  /  herk-de-stad@n-va.be

Deze vraag kwam enkele keren terug in 
onze enquête. Een smid zou inderdaad 
ook prima bij Donk passen, maar 
men koos voor een bronzen beeld van 
de historische fi guur Robrecht van 
Haspengouw. Deze Frankische edelman 
genoot veel aanzien en schonk Donk 
in 741 aan de abdij van Sint-Truiden. 
Hij deed dit om vergiff enis voor zijn 
zonden te krijgen. Het was meteen de 
eerste historische vermelding van Donk 
(Dungo). De kunstenares Caroline 
Coolen gaf Robrecht de typische 
kleding, haartooi en attributen van 
zijn tijdgenoten. Zijn gelaat werd niet 
uitgewerkt omdat er van hem geen 
afb eeldingen bestaan. 

Waarom geen standbeeld van een smid?
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Resultaten van onze enquête ‘Zeg je gedacht’ in Donk
Donk Niet 

akkoord
Geen 

mening Akkoord

Het is hier aangenaam wonen 3,7 % 3,7 % 92,6 %

Er zijn voldoende parkeerplaatsen 14,6 % 8,5 % 76,8 % 

De gemeente besteedt veel aandacht aan de netheid van onze deelgemeenten 14,6 % 19,5 % 65,9 %

Ik voel me veilig als ik ‘s avonds over straat loop 11,5 % 17,9 % 70,6 %

Appartementen moeten beperkt worden tot de dorpskern 26,3 % 16,3 % 57,4 %

Ik ben tevreden over het nieuwe dorpsplein 11,1 % 21,0 % 67,9 %

Een trage weg die Donk met het Schulensbroek verbindt, is een meerwaarde 12,7 % 26,6 % 60,7 %

Boomgaard ‘de Donckgaerd’ in het centrum van Donk moet zeker behouden blijven. 13,6 % 13,6 % 72,8 %

Er zijn voldoende horeca- en handelszaken in Donk 44,2 % 27,3 % 28,5 %

Onze wijkagent is goed gekend en makkelijk aanspreekbaar 29,1 % 31,6 % 39,3 %

De Donkenaar woont graag in Donk en voelt er zich over het algemeen veilig. 
Dat is het belangrijkste! Daarnaast noteren we dat 76,8 procent van de onder-
vraagden makkelijk zijn auto kan parkeren in Donk. Ook over de netheid in de 
deelgemeente is het merendeel tevreden. 44,2 procent vindt dat er gerust enkele 
horeca- en handelszaken mogen bijkomen. Over het nieuwe dorpsplein is het 
grootste deel van de Donkenaren tevreden. 

Rudo Vanhees (bestuurslid, natuurgids): “72,8 procent is voor het behoud 
van boomgaard ‘De Donckgaerd’. Een duidelijk signaal. De aanplanting van 
oude lokale en regionale fruitrassen hoort tot ons Vlaams erfgoed. Heel wat 
Donkenaren steunden de boomgaard ook al financieel. De boomgaard hoort 
samen met de pastorij tot het dorpszicht van Donk. Wij staan achter een 
herwaardering van de boomgaard en zijn bereid om deze in al zijn glorie te 
herstellen. Een grote groep (bijna 61 procent) is voorstander van een trage 
weg die Donk met het Schulensbroek verbindt. Trage wegen zorgen voor 
veilige, ecologische verbindingen. Ze zijn levend erfgoed en ideaal voor zachte 
weggebruikers. Daarnaast zijn trage wegen interessant voor natuurontwikkeling. 
In onze gemeente verlenen wij onze volledige medewerking voor de inrichting 
van deze buurtwegen, rekening houdend met de mening van de eigenaars van 
bepaalde percelen.”

De wijkagent is vrij goed gekend in vergelijking met de andere deelgemeenten. Bijna 40 procent van de Donkenaren kent  
de wijkagent, Jean-Louis De Graef. Je kan hem bereiken via telefoon op 013 61 99 42, gsm 0471 91 23 93 of via mail op 
herk-de-stad@politielrh.be.

(Verkeers)veiligheid Niet 
akkoord

Geen 
mening Akkoord

In de strijd tegen criminaliteit en overlast moeten in Donk veiligheidscamera’s geplaatst 
worden 41,3 % 26,3 % 32,4 %

De Donkse pleinen (dorpsplein, voetbalplein, skatepark, Finse piste, petanqueplein…) 
moeten extra gecontroleerd worden door de politie 17,8 % 35,6 % 46,6 %

De gemeente legt zware (GAS-)boetes op voor sluikstorten en hinder. Dit beleid moet 
verdergezet worden 1,2 % 6,2 % 92,6 %

Er wordt veel te snel gereden op de Donkse wegen. Verkeersremmende maatregelen (boetes, 
verkeersdrempels, flitscamera’s…) zijn daarom een goed idee 31,7 % 18,3 % 50,0 %

Er is voldoende blauw op straat 31,6 % 40,5 % 27,9 %

Vrachtwagens en ander zwaar vervoer gebruiken te vaak Donkse binnenwegen ondanks de 
tonnagebeperking 10,7 % 28,0 % 61,3 %
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Er is een groot draagvlak om hard op te treden tegen sluikstorten. En dus ook voor het verstrengd beleid van dit bestuur 
om op te treden met GAS-boetes. Ook te hard rijden mag worden aangepakt, zowel naar infrastructuur als naar repressief 
optreden van de politie toe. Veiligheidscamera’s hoeven dan weer niet. Michel Laenen (lid van de politieraad en de 
verkeerscommissie): “We kregen heel wat opmerkingen over verkeersveiligheid. De meeste klachten over snelheid komen 
uit de Kasteelstraat, de Pastorijstraat, de Dorpsstraat, de Korpse straat en de Théophile Donnéstraat. De helft van de 
ondervraagden is voorstander van maatregelen om het verkeer te remmen. Dit moet wel op een verstandige en doordachte 
manier.”

Danny Jamers (bestuurslid, gepensioneerd hoofdcommissaris van de federale politie): “Zo’n 46,6 procent van de 
ondervraagden geeft aan dat de politie gerust extra mag controleren op en rond het skatepark en de petanquepleinen. 
Verder betreuren heel wat Donkenaren dat er in de Korpse straat en de Bampsstraat nog steeds heel wat zwaar verkeer  
dat niet op weg is naar een nabijgelegen werf door de straten davert. Hier moet strenger op gecontroleerd worden. In onze 
terugkoppeling naar de politie zullen we hier alleszins voor pleiten.”

Klantvriendelijke gemeente Niet 
akkoord

Geen 
mening Akkoord

Ik word voldoende geïnformeerd door de gemeentelijke diensten via het gemeentelijk 
infoblad ‘3540’, website, sociale media, kalender, infoborden en de nieuwsbrief 7,4 % 6,2 % 86,4 %

Een nieuw gemeentehuis is noodzakelijk om de dienstverlening, de privacy en de 
toegankelijkheid voor de inwoners te garanderen 39,5 % 42,0 % 18,5 %

Inwoners moeten in de toekomst zoveel mogelijk online kunnen regelen 18,8 % 27,5 % 53,7 %

Een fusie met buurgemeenten vind ik een goed idee 44,3 % 38,0 % 17,7 %

Herk-de-Stad wil haar inwoners via verschillende kanalen zo goed mogelijk informeren. Het merendeel (86,4 procent)  
geeft in onze enquête aan dit te appreciëren. 

Hendrik-Jan Ombelets (bestuurslid, inwoner Théophile Donnéstraat): “Op de gemeentelijke website vind je heel wat 
informatie terug, je kan sluikstort melden of nuttige documenten opvragen. Ook met de stadsapp heb je alle info over  
onze gemeente meteen bij de hand. Papieren en mondelinge dienstverlening moet mogelijk blijven voor Herkenaren die 
geen internet hebben of niet goed met een computer overweg kunnen.”

Bovendien geven heel wat inwoners van Donk aan dat de fusie van de politiezones ten koste van de bediening gaat. Een 
nieuw gemeentehuis is niet nodig. 

Gezinsvriendelijke gemeente Niet 
akkoord

Geen 
mening Akkoord

De gemeente organiseert voldoende buitenschoolse activiteiten tijdens de vakantieperiodes 
voor kinderen en jongeren 9,2 % 50,0 % 40,8 %

Ik vind makkelijk opvang voor mijn kinderen in de gemeente 4,1 % 69,9 % 26,0 %

De jeugd-, sport- en cultuurverenigingen worden voldoende ondersteund door de gemeente 12,0 % 57,3 % 30,7 %

Ik ben tevreden over de sportmogelijkheden in Donk (Finse piste ’t Ven, fit-o-meter 
oefeningen, voetbalplein, petanqueplein…) 20,0 % 32,0 % 48,0 %
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Terugsturen naar: Johny Franssen, Grotestraat 1 in 3540 Herk-de-Stad of
mail naar herk-de-stad@n-va.be

JA, N-VA HERK-DE-STAD SPREEKT ME AAN

De informatie die op dit document wordt vermeld 
is bestemd voor het interne gebruik van de diverse 
diensten van de N-VA. De wet van 8 december 
1992 in verband met de bescherming van de 
persoonlijke levensfeer ten opzichte van de 
gegevensverwerking voorziet toegangsrecht tot  
de gegevens, het verbeteren of verwijderen ervan.

Ja, ik wil graag lid worden van N-VA Herk-de-Stad

De heer          Mevrouw

Naam: Voornaam:

Straat:

Postcode: Gemeente:

Tel.: E-mail: Geboortedatum:     /     /

Doordat deze categorie vooral gericht is op mensen met (jonge) kinderen, zijn sommige thema’s niet op iedereen van 
toepassing. De overgrote meerderheid van de gezinnen is tevreden over de buitenschoolse activiteiten en de kinderopvang. 
Iets minder dan een derde vindt dat de jeugd-, sport- en cultuurverenigingen voldoende ondersteuning krijgen.

Kristof Claes (fractieleider in de gemeenteraad): “Om ouders en hun kinderen wegwijs te maken in het onlangs vernieuwde 
vrijetijds- en vakantieaanbod startte de gemeente met een handige en overzichtelijke website. Neem dus snel een kijkje op 
herk-de-stad.kwandoo.com voor meer info over onder andere sport- en jeugdkampen, kinderopvang ‘De Speeldoos’ en de 
zaalreservatie voor De Markthallen.”

Bijna de helft  van de Donkenaren is tevreden over de sportmogelijkheden. Björn Lambrechts (gemeenteraadslid): “We 
moeten er wel op toezien dat deze sportinfrastructuur goed onderhouden wordt zodat iedereen hier nog lang van kan 
genieten.”

Zorg Niet 
akkoord

Geen 
mening Akkoord

Ik ben voldoende op de hoogte van de dienstverlening van het OCMW 28,8 % 40,0 % 31,3 %

Het OCMW mag leefl oners vragen om nuttig maatschappelijk werk te doen 3,7 % 13,6 % 82,7 %

Sociale woningen worden bij voorkeur her en der verspreid 2,6 % 33,3 % 64,1 %

Er zijn voldoende seniorenvoorzieningen in Herk-de-Stad 12,3 % 53,4 % 34,2 %

64,1 procent geeft  aan dat sociale woningen her en der verspreid moeten 
worden. Sinds 2012 steeg het aantal woningen in Herk-de-Stad met 40 
procent. Zo haalt onze gemeente de Vlaamse doelstellingen. Het is belangrijk 
dat er in de gemeente een goed evenwicht tussen sociale woningen en 
privéwoningen is.

Verder antwoordde iets meer dan een vierde van de ondervraagden dat ze te 
weinig weet over de diensten van het OCMW. Karolien Grosemans (OCMW-
voorzitter en schepen van Sociale Zaken): “We zijn ons hiervan bewust en zijn 
al aan de slag gegaan. Begin 2018 brengen we daarom ook een overzichtelijke 
OCMW-brochure uit.”

Het merendeel (82,7 procent) vindt dat leefl oners nuttig maatschappelijk 
werk mogen doen. Kristina Sampermans (bestuurslid): “Hier zetten we absoluut op in. Het OCMW werkt uiteraard samen 
met de VDAB. Tegelijkertijd ondersteunen de trajectbegeleiders van De Winning en de activeringscoach van het OCMW 
leefl oners om een job te vinden.”


